

中国2018年版 外商投资准入 负面清单发布

7月28日起,外资进入银行、证券、汽车制造、电网建设、铁路干线路网建设、连锁加油站建设等一系列限制将取消。

国家发展改革委、商务部日前发布2018年版外商投资准入负面清单,在金融、基础设施、交通运输、商贸流通等22个领域推出新一轮开放措施。(中国侨网)

乌拉圭对中国开放 十年多次商务签证

据中国领事服务网消息,根据《中华人民共和国政府和乌拉圭东岸共和国政府关于简化商务人员签证手续的协定》,中乌两国驻对方国家使(领)馆将自2018年7月14日起为符合条件的两国公民办理十年多次有效、每次最长停留90天的商务签证。

据悉,持中国普通护照以商务目的前往乌拉圭的中国公民可提出申请,申请材料包括:有效期不少于6个月的护照、照片、签证申请表、邀请函等乌拉圭驻华使领馆要求的材料。申请地点仅限于乌拉圭驻华使领馆。

(据中国侨网)

巴西设立 “中国移民日”

当地时间7月3日,巴西圣保罗州坎皮纳斯市市长多尼泽签署法令,正式将每年的8月15日设立为该市的“中国移民日”。

这是继巴西总统特梅尔6月26日签署“中国移民日”法令后,巴西又有一个市签署法令设立“中国移民日”。8月15日,是巴西官方记录的第一批华人抵达巴西的日子,年份是1900年。因此,巴西政府将“8月15日”设立为“中国移民日”。(中国侨网)

报告显示 成为拉美企业 并购重要投资者

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)日前发布报告说,中国企业已成为拉美企业并购领域重要投资者。

这份名为《2018年拉丁美洲与加勒比地区外国直接投资》的报告日前在墨西哥首都墨西哥城发布。报告指出,2017年中国企业在拉美共完成15次并购交易,金额达180亿美元,成为该地区企业并购的最大外国投资方。

报告还指出,中企对拉美投资在巴西表现突出,2017年巴西全年最大的20个并购项目中,中国企业参与了5个。

中国商务部数据显示,2017年中拉贸易额近2600亿美元,中国是拉美第二大货物贸易伙伴和第三大出口市场。(新华)

中国文化和旅游部提示 海外自助游警惕各类风险

中国文化和旅游部7月7日发布风险提示指出,我国出境游市场规模迅速扩大,涉及中国游客的海外涉旅安全事故也迅速增加,广大游客海外自助游要警惕各类风险。

文化和旅游部提醒,海外自助游主要安全风险包括以下几类:

一是涉水活动风险。涉水项目已成为引发海外中国游客旅游安全事故的主要方面,其中,溺水和水上交通事故是造成游客死伤的最主要因素。据不完全统计,2017年以来,仅泰国、马来西亚、印度尼西亚、马尔代夫等几个热门旅游目的地就发生百余起中国

游客不慎溺水身亡事故。

二是交通风险。目前,越来越多中国游客在海外旅游期间选择自驾游或乘坐当地私营交通工具。各类交通事故成为当前中国游客在海外面临的最主要安全风险之一。由于各国基础设施状况和交通规则不同,中国游客存在不熟悉当地路况、交规及疲劳驾驶等问题;一些互联网旅游公司对境外提供的服务项目的真实性、合法性和安全性缺乏审核,存在较大安全风险。

三是野外和空中项目风险。一些国家为中国游客提供了大量丰富的野外观光项目,例如登山、丛林探险、热气球观光、滑翔伞

等,这些活动也存在不同程度的安全风险,主要包括地震、火山喷发等自然环境和天气变化等不确定因素引发的旅游安全事故;因设备故障或项目方操作及管理不善而造成游客摔落等安全事故;因身体条件不具备冲动冒险参与高风险旅游项目,导致发生安全事故等。

四是盗抢风险。近年来,部分国家受经济低迷、失业率高企、难民涌入等因素影响,接连出现恐怖袭击事件以及偷盗、抢劫、诈骗等行为,殃及中国游客。同时,部分游客安全意识淡薄,携带大量现金、喜欢单独外出等,导致发生盗抢事故。

文化和旅游部提醒广大游客,出境旅游特别是海外自助游要增强风险防范意识,平安出游,理性出游。要做好行前准备,关注旅游、外交等有关部门发布的出行提示,了解目的地天气、卫生、交通和社会治安情况,谨慎或暂勿前往恐怖袭击频发、政局动荡不稳或发生重大疫情的国家 and 地区。要提高安全意识,看管好随身物品,遵守当地交通法规,遇突发事件时保持冷静,及时报警。同时,要理性消费,合理规划出游线路,选择有运营资质的交通工具,谨慎选择高风险旅游项目。要购买旅游意外保险,保障出游安全。(新华)

泰国政府开通普吉游船倾覆事故中文服务热线及现场办公

经中方推动,泰国普吉府政府7月8日起专门设立两个24小时中文热线电话:0066-76685394、0066-76685395,为7月5日发生的普吉游船倾覆事

故遇难者家属提供咨询服务。

泰外交部领事司认证处将派员赴普吉现场办公,为遇难者家属办理“死亡证”泰方认证提供便利。地方政府也将全力以

赴做好搜救、救助伤员和安抚家属工作,并同中方保持密切配合和协调。

此外,中国驻宋卡总领馆已于7月6日开通普吉游船倾覆事

故24小时证件服务绿色通道,方便涉事游客及家属办理旅行证等相关事宜。热线电话:0945956158(国内请拨打0066-945956158)。(新华)



6月28日,欧风堂捐赠书画展仪式在中国闽台缘博物馆举行,旅加华人欧风先生将珍藏的名家书画无偿捐赠给中国闽台缘博物馆。中国闽台缘博物馆馆长林建春表示,今后中国闽台缘博物馆全面改陈后,将创造条件开辟专门展室持续展示各界热心人士捐赠的珍贵文物、文献和艺术品。(记者 洪亚男 通讯员 曾董超)

移民动态

澳大利亚推 “全球人才计划” 签证试点

据澳洲网编译报道,自澳大利亚457技术劳工签证项目正式在今年3月退出“历史舞台”后,每年获准进入澳大利亚的海外技术劳工由13万人骤降至7万人。在此背景下,全新的全球人才计划(Global Talent Scheme,以下简称GTS)登场,并于本月起正式开始长达12个月的试行。新计划旨在招募全球科技行业人才,获得授权的初创公司可以每年雇佣5名海外人才,无论任何岗位。

GTS计划的推出拯救了依赖于海外人才的科技行业。据悉,全球人才计划提供最高4年有效期的签证,以及申请永久居留权的机会。这一签证的薪资门槛要求较低,并能够使用股权和其他收益来达到这一薪资要求。(据中国侨网)

中国驻外使领馆公布便民惠民措施

最近,中国驻外使领馆纷纷公布了一系列“绿色通道”“只跑一次”的便民惠民措施,涉及申办护照、认证等,与侨胞们息息相关,快来看看。

“只跑一次”“一次性告知”

申请人只需与领事官员见面一次。如携带的申请材料不完整,领事部将先予受理,并一次性书面告知所需补充的材料。材料可以以电邮、传真、邮寄、他人代交等方式补全。

为避免材料不全或不符合

规定要求,还请大家仔细阅读使馆网站相关办证须知和护照在线预约系统打印出的材料清单。

为特殊人群开设绿色通道

一般来说,申请人办理护照必须提前在护照在线预约系统预约,但有以下情况,领事部将在查验有关证明或确认有关情况后,免预约受理申请并加急办理。

具体包括:

(一)首次办理护照或旅行

证的新生儿;

(二)持访客签证临时来英期间遗失或损毁护照需紧急申办旅行证回国人员;

(三)因丧葬、探望危重病人、紧急就医等人道主义原因需紧急申办护照或旅行证人员;

(四)老、弱、病、残、孕等特殊人群。

收费标准

自2018年3月9日起,驻外使领馆对中国公民领事认证收

费标准由民事类每份150元人民币、商事类每份300元人民币分别调降至民事类每份50元人民币、商事类每份100元人民币。

其他便民措施各大使领馆也在相继陆续推出,比如:

办理护照(旅行证)业务不再受领区限制

为方便中国公民办理护照(旅行证),申请人可选择就近的使领馆办理,不再受使领馆辖区限制。(中国侨网)